

962555

帮忙

家门口“黑户河”谁来管?

小忙 跑现场



坐标:浦东新区宣桥镇季桥村蔡圈

事由:村民家门口的一条小河在百度地图上没有踪迹,在河长办养护名录中也没有“户口”,常年失管,浮萍泛滥,河道脏乱
结果:“帮依忙”介入调查后,宣桥镇河长表示,已落实长效管理机制,要求养护单位每日正常养护这条河道



浮萍覆盖水面

地图上红圈位置为小河所在地

家住浦东新区宣桥镇季桥村蔡圈的村民陆女士向本报反映,自己今年50岁了,出生前家门口就有一条小河。但不知为何,如今百度地图上找不到它的踪迹,水务部门管理养护的河道名单中也没有它,成了一条“黑户河”。因为常年失管,小河浮萍泛滥、河道脏乱。村民希望,相关部门早日为它“落实户口”,纳入养护范围,还其清清水色。

无养护

陆女士告诉记者,紧靠她家西侧有一条天然小河,她是在这条小河边长大的。多年来,小河缺乏管理,境况不佳。“两年前,村镇推进‘美丽乡村’‘美丽庭院’建设,借这

股东风,小河两岸和水面才得到一次整治。”然而好景不长,陆女士说,之后这段小河又无人过问,任其水变脏、草乱长,“眼看周边其他河道都在落实日常长效管理和养护,这条河却成了‘被遗忘的角落’。村民们一次次打电话反映,但就像算盘珠拨一拨动一动,打一次电话有人来清理一次,不打电话就一直没人管。”

为什么这段小河会被人遗忘呢?村民们打听到,因为这段小河“航拍时没拍到”,所以没有“户口”,是一条“黑户河”,也就此成了没人管的“脏乱河”。

去年10月,有关方面表示,这条河将被纳入水务部门河道管理区域,“今后不会再有问题了”。

谁知,大半年过去,河道管理养护依旧寂寂无声,无人上门,而周边其他小河的养护一直在正常进行。有人称,这条小河的“户口问题”依旧没有解决,没有被纳入官方养护范围。

脏乱差

记者查询百度地图和高德地图,在上面都找不到这段小河的踪迹。村民发来定位后,经过截图标线,才找到了它的位置——小河位于季桥三号桥北侧、南龙游港和六奉公路西侧。

记者看到这段小河不长,仅50米左右,宽度约4米,其间还有一段大的拐角。浮萍密密麻麻,已将整个水面覆盖,枯枝、烂叶、垃圾

四处漂浮。

“夏天一股味道,实在难闻。”村民说。

将整治

记者与季桥村蔡圈村委会取得联系。工作人员蔡先生表示,这里的河道属镇级管理。他透露:这条河在河长办 App 上是有的,“百度上也有的”。

对此,他也表示搞不懂。这的确是一条小河,“这段河近200平方米,一直是有的”,这样的小河虽然与其他河道不通,但在农村也是非常常见的,比它小的“坑塘”,也都被纳入了水务部门养护范围。

记者又联系了宣桥镇河长办。

工作人员沈先生表示,村民反映情况属实,“将协调村里和养护单位,对这条河道进行整治”。

随后,沈先生又来电补充反馈,称已落实长效管理机制,要求养护单位对这条河道每日正常养护。对方承认,这样的“小河”或“坑塘”,是应该纳入小微水体而计入养护范围的。可能有关方面统计排摸时,航拍没有拍到,有遗漏;也可能是村里漏报。他会将相关情况反馈上去,申请重新认定和补录数据,彻底解决这一问题。

本报记者 陈浩

“禁令”后,反开出两家扰民饭店

油烟、噪声令周边居民苦不堪言

本报讯 (记者 徐驰 实习生 熊伟康)家住松江区佘山北青城山路180弄7号的曹女士向“帮依忙”反映,小区附近有俩家饭店,排气机排出的呛人油烟味让周边居民苦不堪言;每晚10时之后的噪声吵得居民无法入睡。让人诧异的是,这两家饭店开业前,相关部门曾发出“不得从事重餐饮”的禁令,为何它们还能堂而皇之地扰民?

曹女士说,这两家饭店位于青城山路与金白花路交叉路口,一家名为“香茵波克”,另一家叫“沁香园”。“两家餐馆天天开着大油锅,排风机排出来的油烟味实在让人难以忍受。特别是住在沿街面的居民,根本开不了窗。”居民抱怨道。

据了解,每天上午8时饭店开始营业,一直持续到晚上10时以后。油烟、噪声直接影响紧挨着的7号、10号居民楼。这样的情况自去年4月开始,之前这些商铺所在的房屋为空置。

让居民不解的是,在饭店开业前,松江区佘山镇环境保护工作领导小组办公室曾张贴过一份告知书:因房屋所在位置及布局原因不得从事产生油烟、废弃和异味的餐饮行业。告知书落款日期为去年4月。居民曾就此事向相关部门反映,佘山镇政府相关部门也多次到现场查看。

记者与佘山镇环保办取得联系,工作人员在记录下记者的手机

号码后表示,将尽快请相关负责人给予回复。

记者又联系了佘山镇政府。镇党群办宣传人员称,区相关部门负责人已到现场查看,正牵头解决扰民问题。目前,各部门在跟进处理此事,后续如有进展将及时沟通。

居民急切希望,有关部门这一次能拿出彻底解决问题的办法来,让他们的生活早日恢复安宁。本报将继续关注此事。



小帮 民有呼



沿街开出两家饭店



窨井盖高出路面5厘米



排水孔高出路面3厘米 夏韵 摄

通车后,窨井盖排水孔仍“双高”

这段祁连山路存在安全隐患

本报讯 (记者 夏韵)市民朱先生反映,祁连山路丰翔路至南大路段,改建后通车已有1年多,但道路上窨井盖高出地面、排水孔过高,存在种种安全隐患。

记者来到祁连山路丰翔路口,这里紧邻轨交15号线丰翔路站,车流不小,红绿灯安装到位,车辆通行有序。但仔细观察地面,能发现许多“小危机”。在轨交站对面的727路公交车站附近,两只窨井盖高出地面几厘米,为引起车辆驾驶员注意,施工方还特意在高出路面的

窨井盖上安装了两条减速带。“窨井盖没有与道路齐平,竟然要装减速带,真是稀奇。”一名路人说。

采访中,市民还反映,这段祁连山路分为机动车道和非机动车道,非机动车道挨着人行道,但人行道路沿石处的排水孔高了两三厘米,近期几次降雨,雨水排不进去,积水严重。“一有积水,许多电动车为避让就开到机动车道上,十分危险。这样的情况一直要到祁连山路古浪路处。”

记者注意到,尽管通车多时,

但这里的非机动车道路面不平整,小碎石等随处可见,道路上的施工铭牌也没有撤出。施工铭牌显示,祁连山路(锦秋路-丰翔路)正在实施道路拓宽改造建设,属市政工程,于2017年9月开工。

记者联系到祁连山路(锦秋路-丰翔路)道路改造工程项目负责人李先生。对方说,为配合轨交15号线建设,祁连山路(锦秋路-丰翔路)已通车1年多,但实则还没通过验收,

“窨井盖大概高出5厘米”。等验收通过,施工单位将铺最后一层沥青,到时窨井盖就不会高出地面。至于排水孔过高,李先生解释,仍是沥青没有铺好的缘故,最后一层沥青完工后,路面整体抬高,非机动车道将与路沿石齐平,而现在非机动车道和路沿石之间有3厘米落差。

市民呼吁,祁连山路已经通车,希望有关部门能抓紧验收,排除马路隐患。



本版编辑/顾 玥 视觉设计/黄 娟